

别上这个当

3

地点:烟酒店

骗局:借口买烟,趁店主不注意,用假烟掉包真烟。

特征:两人一伙,前后脚进店,一人假装要烟,趁老板拿烟之际,另一人实施掉包,然后撤离。



李钰冰 图

2

地点:市区

骗局:借口有关系可走后门办公租房,先给“人情费”,不符合条件也能办。

特征:专找不符合公租房条件又想钻空子的人群,只有擦亮眼睛,才不会上当受骗。

96678
 郑州晚报热线群:27255753
 郑州晚报身边客户端
 上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

烟酒店老板赶紧看 真烟就是这样被变成假的了

“一般只有拆封或再次出售时才发现已被掉包”

19日,郑州市公安局郑东分局案件侦办大队通过视频追踪,以车找人,布网守候,在嫌疑人居住小区连续蹲守,成功打掉一伙专门在名烟名酒店利用“假烟”掉包方式实施盗窃的犯罪团伙,抓获团伙成员5人,涉案数十起,涉及河南、安徽、江苏几个省数十个地区。郑州晚报记者 张玉东 通讯员 秦丹

案情

烟酒店遭遇“掉包”盗窃

4月11日,市民冯先生报警称,位于九如东路天赋路口的“一分利烟酒洋果行”被人假借购买“中华烟”为由,采取掉包的手法,偷走软中华香烟8条,价值5200元。

接报案后,郑东公安分局案件侦办大队社控中队通过串并辖区同类案件,发现

郑东新区商鼎路多赢便利店和通泰路中南海知音会所的鸿盛烟酒店分别于3月5日和4月6日发生两起同类案件,犯罪嫌疑人作案手法相同。

通过对这两起案件视频的细致分析,发现该3起案件为同一犯罪团伙所为。

这伙人已在郑州作案10余起

为了扩大线索,社控中队对全市同类案件进行串并,发现我市有同类案件10余起,侦查员通过对这些案件的视频比对分析,梳理出该案团伙成员共计5人,驾驶2辆摩托车作案。

嫌疑人A:40岁左右,身高约1.7米,体型较胖,头戴休闲牛仔长舌帽,头发偏长。

嫌疑人B:40岁左右,身高约1.75米,头发较短且后脑勺光,头戴灰色休闲短舌帽,体型较胖,腰带右前侧挂一长串钥匙,耳朵较大。

嫌疑人C:33岁左右,身高1.75米,头发较短,体型偏瘦,着红色外套、蓝色运动鞋。

嫌疑人D:40岁左右,身高约1.75米,体型中等,着紫色外套。

嫌疑人E:30岁左右,身高约1.68米,体型较瘦,烫的卷发且偏长,着绿色风衣外套,招风耳。

工具:犯罪嫌疑人作案用车辆一辆为黑色摩托车,车轮为绿色;一辆为红色五羊本田。

侦查

逐个小区排查找到嫌疑车辆

4月14日,社控中队根据嫌疑人的体貌特征、衣着打扮和摩托车特征,以每起案件案发现场为中心,向外追踪视频监控,追踪至经开区航海路以南地区之后视频中止。

社控中队长王红营带领全体人员通过以车找人的侦查思路,迅速以中州大道为界向东沿航海路开始一个小区一个小区逐一摸排,认真走遍小区的每一个角落,不放过任何一个可以停放电动车的地方。

15日晚上,天气突然转凉,淅淅沥沥地下起春雨,但是侦查员并没有停歇避雨,坚持摸排。功夫不负苦心人,当日晚8点多,在经开区腾飞路“七里河”安置小区内发现两辆与现场作案摩托车特征吻合的车辆。

通过综合分析视频,案件侦办大队大队长张慷推定,犯罪嫌疑人居住在该小区7号楼上。通过对7号楼监控的观看及分析,锁定嫌疑人就隐藏在4层。

连续蹲守,一举抓获四名嫌疑人

经过连续蹲守,嫌疑人A在17日上午9点50分出现在侦查员的视野中。10点30分,嫌疑人B、E相继出现,上了一辆停放在7号楼前的红色比亚迪轿车,在车内密谋着什么。

随后嫌疑人A与之前监控中未出现过的另一男子也上了该车,四人在车内继续轻声商量。

此时,抓捕时机成熟,侦查人员巧妙地利用两辆车将该车前后围堵起来,一举成功将车内人员全部抓获。

不过,在抓捕过程中,主驾位置的犯罪嫌疑人B挂倒车挡向后猛撞,抗拒抓捕,将协

警刘宇昊手腕划伤,社控中队的车辆车头撞坏。

调查发现,此次抓获的4名犯罪嫌疑人A余某、B余某某、E陶某以及梅某均为潢川县仁和镇人。根据四人供述,19日凌晨1时许,社控中队、打黑中队协同作战,将已闻风而逃的犯罪嫌疑人C赵某在开封成功抓获;五人对其采取调包的手法在烟酒店盗窃中华香烟的犯罪事实供认不讳。

这是今年郑州市开展打击“盗抢骗”专项行动以来,全市打掉的第一个跨区域职业犯罪团伙。

目前,该案的另一名嫌疑人正在积极抓捕之中。

骗局

一般两人一组实施掉包

据嫌疑人余某交代,他们一般两人一组实施掉包。

“重要的是与商铺老板攀谈要烟的人必须穿着打扮体面,这样要好烟才不会引起怀疑。”余某说,比如A和B一起行动,两人会装作不认识前后脚走入商铺。A让老板拿出几条中华烟,B在一旁观看其他商品,当老板将中华烟放在柜台后,A又会说再要几条黄鹤楼,当老板转身再次拿

烟之际,B会将事先准备好的假烟交与A掉包,A再将换过来的真烟交与B,B随之离开。

随后,A便会假装接到电话,大声说:“你们怎么都把烟准备好了,那算了,我就不买了。”

余某说,一般卖烟的人当时根本不会想到烟被掉了包,只有拆封或再次出售才可能会被发现。